Matemiticas aplicadas a las Ciencias Sociales I ~ Junio 2010
OPCION B

PROBLEMA 3. Al 80% de los miembros de una sociedad gastronémica les gusta el vino
Raim Negre. Entre estos, al 75% le gusta el queso de cabra. Ademas, a un 4% de los miembros
de esta sociedad no le gusta el vino Raim Negre ni el queso de cabra.
a) (A qué porcentaje le gusta tanto el Raim Negre como el queso de cabra?
b) (A qué porcentaje no le gusta el queso de cabra?
¢) Si aun miembro de la sociedad le gusta el queso de cabra, ;cudl es la probabilidad de que
le guste el vino Raim Negre?
d) (A qué porcentaje de gusta el vino Raim Negre entre aquellos a los que no les gusta el
queso de cabra?

Solucion:

Vamos a utilizar la siguiente notacion:
RN = miembros de la sociedad a los que les gusta el Raim Negre
oc= -« e e % queso de cabra

De los datos del problema sabemos que un 80% son RN y un 4% no son ni RN ni QC.

Ademads, el 75% de los RN son, también, QC. Es decir RNy QC son el 75% del 80%, es decir, 0775 . 0780 =
0760, el 60%.

Luego los RN que no son QC serdn, 80% - 60%, el 20%.

Grdficamente seria:
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Deduzcamos el resto de datos necesarios: solo son QC 100 - 60— 20—-4 = 16.

El diagrama completo serd:
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Contestamos los distintos apartados considerando el diagrama anterior.

a) A qué porcentaje le gusta tanto el Raim Negre como el queso de cabra? Al 60%



b) ;A qué porcentaje no le gusta el queso de cabra? Al 24% (20 + 4 )

c) Si a un miembro de la sociedad le gusta el queso de cabra, ;cudl es la probabilidad de que le guste el vino
Raim Negre?

60
A®oc)= RNQﬂc%C) (60+/120/ =g =073

d) ;A qué porcentaje de gusta el vino Raim Negre entre aquellos a los que no les gusta el queso de cabra?

A §=0’8333 — al 8333%



